

华宇:连续五年写入 四平市《政府工作报告》新观察

全媒体记者 唐亚江



刚刚闭幕的四平“两会”，华宇再次写入四平市《政府工作报告》。

今年《政府工作报告》指出：2022年主要工作之五，厚民生、暖民心，生活品质更加向好，华宇社区获评全国第二届最美文艺志愿服务社区；2023年重点工作之四，多种渠道扩大内需，着力促进商贸繁荣。挖掘释放消费潜力，升级改造城中里巷、熙和邻里、仁兴步行街、伊通一毛街、梨树南河巷等夜经济街区。

细数下来，这是华宇连续五年写入四平市《政府工作报告》。

前四次分别是：

2019年1月，《政府工作报告》指出：总结推广“华宇幸福汇”社区服务新模式，创建精品小区。

2020年1月，《政府工作报告》指出：推广华宇社区模式，创建“幸福小区”50个。

2021年1月，《政府工作报告》指出：推广华宇新型社区建设成功经验，再创建30个“幸福小区”。

2022年1月，《政府工作报告》指出：2021年主要工作之五，全面推进民生改善，精心办好民生实事，创建“幸福小区”30个，华宇·鑫荣社区入选全国示范性老年友好型社区；今后五年政府工作重点任务之三，培育现代化活力商区，提档升级商贸服务业，建设“十大消费商圈”。其中包括：华宇商圈、华宇熙和万象步行街。

从华宇城·幸福汇，到华宇·蓝山尚城·幸福汇；从华宇城·熙和园·幸福汇、华宇·长春府·幸福汇，再到华宇·理想城·幸福汇……全龄化幸福生活次第绽放，不断实现人民对美好生活的向往。

华宇幸福汇全龄化社区服务的积极探索与成功实践，对新时代全国开展完整社区建设试点工作具有重要的借鉴意义。

8年来，华宇集团“幸福地产”模式，以“党建引领、政企融合、五社联动、居民自治”为核心，通过社区配套、全龄教育、社区文化、社群活动、全龄健康、社区公益、社区商务等7H服务体系，构建了共建共治共享的基层社区治理新格局，开创了“中国社区服务与建设创‘幸福6+1’新模式”的华宇样板。

如何解锁华宇的“幸福密码”，又如何在新的赶考路上踔厉奋发、攻坚破题，进一步找准华宇高质量发展的“坐标系”？

答案，藏在埋头苦干拼搏奋斗里 华宇聚焦“一老一小”，幸福生活触手可及

数九寒冬，滴水成冰，华宇城·熙和园家装现场热火朝天。

“屋里温度26度至27度，干活都得穿半截袖T恤。这是两户人家，330平方米，中间墙打开了，双方父母居住，赶在春节前必须把地面瓦工活干透亮。”1月7日上午，记者走进华宇城·熙和园H8-3单元15楼，瓦工师傅侯万宝一边吃午饭一边现场指挥，他的工友们一车车推运沙子忙不停。为了抢工期，华宇城·熙和园的大白工、电工、木工奋战在施工一线，抢时间、拼速度、高效率，在各自点位上紧张有序作业，一派繁忙景象。

冬日的华宇·理想城，项目“不打烊”，“这个户型118平方米，南北通透，左手边就是华宇幸福生活馆，与吉林师范大学博达学院隔道相望。”置业顾问庄严带着一波波刚需改善客户，在1号楼2单元看楼盘，现场讲解实物房型和采光景观。去年以来，华宇·理想城重点民生工程始终保持“快节奏”“高质量”，克服疫情不利因素，突出“抢”字攻坚战，把民生实事办到群众心坎上，全面提升城市能级，凝心聚力共建幸福家园。

楼市是经济的表，经济是楼市的里。

今年中央经济工作会议强调，“切实落实‘两个毫不动摇’”，会议鼓励民营经济发展的政策让华宇人深受鼓舞，增强了谋事创业的信心。华宇集团完整、准确、全面贯彻新发展理念，瞄准市场需求，优化资源配置，有效提升供给质量和水平。在完整幸福社区建设中，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识抓紧抓实抓细各项工作。

“今天早餐咋样？”早晨不到7点半，华宇集团社区事业部副总经理董丽走进幸福食堂，向正在用餐的老人们打招呼。“味道好，还便宜。”几位老人很是认可。

71岁的居民孙兴月带着保温饭盒走向幸福食堂。“一人6元钱，早餐管够。”孙兴月说，“老伴常年生病卧床，全靠我照顾，没工夫做饭。幸福食堂帮了我们大忙。”

去年9月，在华宇集团24周年庆之际，华宇对外发布“幸福基金”计划，公共服务再升级，居民幸福再“加码”，有力推动了这项“暖心工程”实施落地。

华宇集团情系“一老一小”，站在全生命周期的两端，绘就了“人生而幸福”的时代画卷。

“两个毫不动摇”是一以贯之的大政方针、长久国策。眼下，华宇集团正加紧落实党的二十大精神和中央、省、市经济工作会议的决策部署，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，为全面建设社会主义现代化吉林新篇章作出华宇贡献。

答案，也藏在脚下的土壤里 华宇聚焦为民、便民、安民服务，打造完整社区样板

1月7日一大早，家住华宇社区华宇城一期的吴兰开始忙碌起来。

“我刚去药店买了降糖药，顺便去敦银行支行华宇支行取了钱，到双亿超市华宇店买了豆腐。打扫完房间，带孙子在华宇儿童书房学习。现在小区各项公益设施更完善、环境更美好，你看我忙了这么多事，其实都不用出小区多远，每件事15分钟内都能搞定。”吴兰笑意盈盈地说。

对于居民吴兰来说，幸福就是触手可及的方便。

华宇集团深耕幸福吉林，25载初心如磐，持续优化需求侧管理，聚力社区运营，构建房地产健康发展新模式，聚焦为民、便民、安民服务，打造完整社区样板。

“完整社区”，就是从幼儿园、社区医院、老年服务场馆，到菜店、食堂、药店、理发店，居民日常生活所需的服务设施齐备完整。打造老百姓家门口的“幸福圈”，极大提升生活的便利度和幸福感。

华宇幸福汇六艺会馆，就是广大业主的“心头好”。

“我几乎每天都来这儿坐坐，为工作生活充充电，很喜欢它的氛围。”居民吴金凤说，华宇图书馆、华宇儿童书房经常举办主题读书活动，熏陶之下，孩子比以前更爱阅读了。



答案，更藏在精神绵延里 华宇聚焦文化引领，构筑向上向善精神家园

“华宇用优质服务成就幸福梦想，华宇用优美环境扮靓水岸湖旁，华宇用文化陶冶精神境界，华宇用品牌塑造四平形象……”嘹亮动听的诗朗诵从华宇幸福生活馆传来，社区居民左文才、张丽萍等以清亮的歌喉、激越的旋律、原创性表达，倾诉着对华宇的礼赞、对幸福华宇大家园的眷恋。

华宇幸福汇鸿鹄诗歌协会表演的《为幸福领航》旋律，见证了华宇豪迈壮举。这是华宇幸福汇连续开展四届社区春晚“百姓舞台百姓演”活动的一个缩影。

何谓“最美文艺”？

作为一个团结凝聚文艺爱好者的志愿组织，华宇幸福汇文艺社群充分发挥文艺和志愿服务的双重优势，不遗余力地给广大业主传播艺术、传递温暖、传送欢乐，让文艺志愿服务遍地开花。

为了培养和壮大基层文艺队伍，由吉林省文联副主席、吉林省舞蹈家协会主席王小燕带领省文联文艺志愿服务团多次走进华宇社区。艺术家们深入生活，扎根人民、放歌华宇，开展专题讲座、辅导培训、创作采风、技能培训等丰富多彩的“种文化”文艺志愿服务活动。

通过送文化“输血”和种文化“造血”，为幸福华宇注入源源不竭的文化力量。华宇社群文艺创新创造活力得到充分释放。极大地丰富了广大业主的精神文化生活，为提升居民思想觉悟、道德水平，培育良好家风、文明新风发挥了重要作用。

读懂一篇赋，爱上一座城。《华宇赋》这样写道：华宇幸福汇，立学堂、创书馆、悦身心、供三餐、办春晚、开家

宴，眷护耄老，施精神瞻养之宏义……通篇619个字，文字对仗，每一段都有典故，引出华宇人25载春犹在、踔厉奋发向未来的文化积淀。

家是最小国，国是千万家。家庭的“家”，也是国家的“家”，血脉的赓续里，有中华民族生生不息的基因密码。

走进华宇社区华宇城香榭蓝山小区，干净整洁的环境衬托出这里居民的幸福生活。

“红色楼栋”“红色单元”的牌子随处可见。华宇物业以“楼门文化”为抓手，以楼栋长、物业管家为骨干，把小的楼栋建成文化阵地，“红色单元”创建后，楼栋各住户家庭的党员们积极组织起来，让邻里关系“热”起来。华宇妙用“楼门文化”，画好基层治理同心圆。

井盖变“景”盖，华宇幸福汇志愿者用彩绘涂鸦扮靓社区。华宇物业、华宇幸福汇在美化居住环境、提升小区颜值的同时，以细节的蝶变，厚植文明沃土，真正实现“小楼门传递大文明”，让文明新风吹进百姓心田。

华宇传承“仁义礼智信”好家风，将中华传统文化、文明礼仪、诚信友善等元素有机融合在一起，不断凝聚共识、创新实践路径，让社会主义核心价值观外化于行、内化于心，在华宇人心中既要建设建筑大厦，更要润心聚魂、构筑共有精神家园。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。站在新的历史起点上，崭新的篇章呼唤奋斗者挥毫书写，梦想的征途召唤华宇人再启新程。团结奋斗、踔厉奋发、勇毅前行，华宇人踏着春天的节拍向着梦想出发，为全面建设社会主义现代化四平崭新篇章贡献华宇力量！

